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fufgabe: Intervalle bestimmen L
Gib an, ob die Intervalle klein (kl), groB (gr), ibermaBig (#) oder vermindert (b) : 69 ‘
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Aufgabe: Die Tonleitern vergleichen

Die meisten der Kirchentonleitern ahneln der Dur- oder Molltonleiter, haben aber
jeweils eine typische, abweichende Tonstufe. Finde sie heraus, und trage sie in
der folgenden Ubersicht ein!

Die ionische Tonleiter ist O wie Dur

Die dorische Tonleiterist O wie Moll
hat aber als abweichendes Intervall die grolRe Sexte

Die phrygische Tonleiterist O wie Moll
hat aber als abweichendes Intervall die kleine Sekunde

Die lydische Tonleiter ist O wie Dur,
hat aber als abweichendes Intervall die iiberméRige Quarte

Die mixolydische Tonleiter ist O wie Dur,
hat aber als abweichendes Intervall die kleine Septime

Die dolische Tonleiter ist O wie Mall

Aufgabe: Tonleitern bilden

Erganze die Vorzeichen, so dass die angegebenen Tonleitern entstehen.
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Horaufgabe: Tonleitern erkennen

Auf der CD sind nacheinander drei Tonleitern zu horen. Welche sind es
AUFGABE

73

Tonleiter 1: Grundton ist g. Die Leiter ist G-mixolydisch.
Tonleiter 2: Grundton ist a. Die Leiter ist A-dorisch.

Tonleiter 3: Grundton ist c. Die Leiter ist C-phryghisch.

5 | Viermal Moll

Aufgabe: Tonleitern bilden

Erganze die Vorzeichen, so dass die angegebenen Leitern entstehen.

AUFGABE
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A harmonisch Moll
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G harmonisch Moll
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6 | Blues- und Country-Tonleiter

Aufgabe: Tonleitern bilden

Bilde die Bluestonleiter in A und die Boogie-Country-Tonleiter in G. Spiele sie, und
schreibe sie hier in Noten auf:

Bluestonleiter in A Contry-Leiter in G
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Hier der Beginn der Invention Nr. 4 von J.S. Bach. Das Stuck steht in D-Moll. In
welcher Tonleiter befindet sich die hier gezeigte Passage genau?

O D harmonisch-Moll

2. Tonleitern bilden

Erganze die Vorzeichen!

A melodisch Moll
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AUFGABE

78

Tonleitern horen
Auf der CD werden drei Tonleitern gespielt.

Der Grundton der ersten Tonleiter ist g. Die Tonleiter ist die Bluestonleiter.
Der Grundton der zweitenTonleiter ist h. Die Tonleiter ist harmonisch Moll.

Der Grundton der dritten Tonleiter ist f. Die Tonleiter ist die Ganztonleiter.
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